
»OLITiKA! NAPILAP. E
X évfolyam.

**$-jue r..- tüTon-rei-',..- BTr.nny cawiw i J—uur-.t,

FIUME, szerda 1913. junius 4- 133. szám
Megjelenik naponta a délutáni órákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonrzám ?29). 
fiúmé, íivatlinata del Ssjso Bianco 3, l em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 4G0.

Felelős szerkesztő:

MURA! J E N O. ftfíNrS*
KWJP.» ki« Wi rs jne •. w*

Előfizetési ár hely bt n és vidékér.
I gesz évre .... Zi kor. i Negyedévre . . ő kor.
Félévre.............. id kor. I légy hóra kur.

Egver. szám ára ! iunitban 6 fii1 ír. 
Hivatalos hirdetések ti hasábos petit sorja tiO fillér.
A"*» jarx.wui• son* .mtr. t

(M. ikiilk.} A gazdasági körök világ- 
ii í ű reimet lenül várják, hogv a balkáni 

háború titán njból meginduljon a rendes ke 
rékvágásl>a zökkenjen az ipari és a keres­
kedelmi munka. De a javulás tünetei csak 
szórványosan jelentkeznek. Az angol hank 
iiiár öt héttel ezelőtt adta meg a jelt a ka­
matláb leszállításával. Ezúttal azonban a 
többi európai jegybankok nem indultak a 
kolompos nyomába. Berlinben és Béesben, 
ahol a pénzpiac legmagasabb várfokán álló 
iirök már a múlt év elején érezték meg a kö­
rnig', vihart és siettek megadni a vészjelt, 
még must is érvényben van a magasíoku vái 
'ág kamatlába es most már olyan iparágak 
is panaszkodnak hanyatló konjunktúráról, 
amelyek még ez év elején is rekordokat ál­
lítottak liil a termelésben és az eladásban.

A lezajlott háború annyi meglepetést 
hozott eddig, annyiszor fenyegette Európát 

neu zetközi konflagiáeió veszedelme, az 
ismételt béketárgyalások annyi csalódást 
okoztak, hogy a kedélyek sehogysem akar­
nak megnyugodni. A pesszimisták még min 
dig látják a világháború rémét és aggályai­
kat az sem oszlatta szét, hogy a berlini feje­
delmi esküvőn a két európai államcsoport 
vezető uralkodói napokon át hangoztatták 
egymás előtt a béke fenntartására való el­

tökéltségüket.
A törökök kiűzését egy évszázad óta 

előreláthatta mindenki, ennek a viiágtörté- 
neii processzusnak a lefolyása már csak idő 
kérdésé volt, de a Balkán-államok uj elhe- 
lyezkedesp, az európai török birodalom fel­
osztásának módja sukkal szövevényesebb 
probléma az eddiginél. És ha ezt a problé­
mát is most akarnák megoldani, akkor könv 
nyeli vetődhetik fel az ázsiai Törökország 
problémája, amelyben Európa legnagyobb 
hatalmai: Oroszország, Anglia. Németor­
szág i s Franciaország közvetlenül vannak 
érdekelve.

Ilyen körülmények közt türelemmel 
kell bevárni az események fejlődését és be­
le kell törődnünk abba. hogy az üzleti világ­
kon junklura még jóidéig változatlan marad

Akik a fegyverszünetet megkötése után- 
esak a hadviselő felek kimerültségét vették 
számításba és nem gondoltak az étkezés 
közben megjött szertelen mohóságukra 
azok megkisérlették Újra fölvenni a mmv 
üzleti tranzakciók fonalát. A nagy német 
ipari részvénytársaságok sorjában hirdet­
ték. hogy ívj részvényeket és kötvényeket 
fognak kibocsátani. Ezek az emissziók rész­
ben kudarcot vallottak: azok pedig, ame­
lyek sikerültek, csak azt célozták, hogy 
azok a vállalatok visszafizethessék a függő 
kölcsönöket, melyeket a nagybankok a vál­
ság alatt nekik kelletlenül engedélyeztek, 
de most igen erélyesen visszakövetelnek. Ej

befektetésekre, a termelési eszkb ők nagy- 
. ráuyu szaporítására ezek a vállal: k most 

j nem gondolnak.
Igaz, bog\ eg\ nagy állami kölcsönt a 

pénzpiacok öt.szőrösen túljegyeztek. De ezt 
u kölcsönt Kinti bocsátotta ki, amely - tá­
vol áll a világpolitika mai tűzfészkeitől.

Németországban a szénkartell a terme­
lőképesség teljes kifejtését angedte meg a 

; tagjainak es a nversvaskartell is azt jelenti, 
hogy üzemei teljes mérvben vannak foglal­
koztatva. De már a vasat feldolgozó ipar- 
agak a konjunktúra érzékeny lanyhulásáról 
panaszkodnak, a belga vasipar pedig, mely 

I legjobban van az exportra utalva, hónapok 
i óta állandóan csökkenti a kiviteli árakat. 
; Az elektrotechnikai ipar, mely Xémetor- 
i szagban a múlt évben 100 millió márka uj 
j tőkét vett igénybe üzemeinek a kihővitésé- 
j ve, a rendi-lések csökkenéséről panaszkodik, 
i mert a városok most nemseak nálunk, de 
! még ott is nehezen tudnak kölesünket kapni 
; a tervezett nagy közmunkák céljaira.

Az osztrák vaskartell legújabb havi ki- 
i mutatásai átlag .'in százalékos forgalmi esők 
I kenésről tanúskodnak, amit az okoz, hogy a 
pénzszűke miatt az. építkezési tevékenység 
teljesen pang és a nagy hadügyi költségek 
miatt, melyek igen nagy mérvben vették 
igénybe az osztrák és a magyar kincstárt, 
az államvasuti beruházásokra már engedé­
lyezett hiteleket. Ausztriában is resztrin- 
gáltii kellett, ugv mint nálunk.

„A Tengerpart“ tárcája

Hz óriás meg a tündér.
Messze a nagy hegyek között az erdő- 

ygben élt egy óriás. Akkora volt, hogy min- 
'loi fenyőfa tetején keresztül nézett s mikor 
diudult valamerre, hétmérföldes lábának 
' vik három lépés volt a nagy rengeteg, me­
het közönséges, halandó ember egy életen 
<it sem volna képes bejárni.

Egyszer, amint ott állt az erdő szélén, a 
ki partjául, az óriás egy ieike-pieike kis tiin- 
•lert pillantott meg. A leány a tó fölé hajolt 
v> «ijinyira elmerült a saját szépségének bá­
mulásába, hogy az óriást csak akkor vette 
'■szre, iáikor az illedelmesen ráköszönt:

Szép jó estét, tündérkisasszony !
A tündér gőgösen biccentett szőke fejé- 

'•'! es rá sem nézett. Az óriást nagyon ősa­
pának és nagyon otrombának találta. El- 
MrPn ieliontotta hosszú, szőke haját és be­
ültette vele karcsú, finom kis alakját. Az 

''Hasnak elakadt a lélekzete, sohasem látott 
l(yr ilyen szőke hajsátort.

, ~ Engedd meg, hogy megsimogassam a
■Al-ulat — fordult a tündérhez könyörögve.Az
közé.gúnyosan, hidegen kacagott a szeme

^ ~~ Alnjd a te otromba kezedet tűröm az 
■'aranyos hajamon ! Menj dolgodra és ne 
,! <lss a^ haszontalan fecsegéseddel.

~~ Engedd meg, hogv a hajadat megsi-
mngas,Nun.

■^OKt már rekedt volt az óriás hangja és

a melle úgy zihált, mint a fújtató.
Takarodjál ! — kiáltá a tündér, mér­

gesen topnantva lábával.
— A hajadat akarom !
Durván, brutálisan hangzott a kiáltás. 

A kis tündér már nem is felelhetett jófor­
mán, észre sem vette, mi történt vele? Az 
óriás fölkapta karjára, aztán hazavitte pa­
lotájába, hogy mindig vele legyen és akkor 
simogathassa az aranyos haját, amikor neki 
tetszik.

Atündér — mit tehetett szegéuv — ott 
gubbasztott az óriás palotájában. Mióta itt 
kellett laknia, még otrombábbnak, még eset­
lenebbnek, még utálatosabbnak látta az 
óriást Gyűlölte hangját, lépését, mozdula­
tát. Gyűlölte ha jó volt, gyüllülto. ha kemé­
nyen szólt hozzá. Gyűlölte, mert élt, mert 
neki itt kellett vele laknia.

Igen. itt ebben a komor, sötét, óriási pa­
lotában, hol minden az ő kicsiségére, gyen­
geségévé emlékeztette. Mikor esténkint eszé­
be jutott az ő édes anyjának, a tündérkirály­
nénak napsugarakból, rózsákból épült luga­
sa, sírva fakadt és olyan keservesen zoko­
gott. hogy az óriás szive mélyéből megsaj­
nálta.

Mert az óriás alapjában véve nem volt 
rossz fin. csak férfi volt és nem birta elkép­
zelni, hogy a kis tündérnek fájhat az, mi 
neki gyönyörűséget okoz. öt boldoggá tette, 
ha a tündér aranyos lmját simogatta, ha 
kék szemébe nézhetett és nem értette, sem­
miképpen sem értette, miért sir ilyenkor a 
tündér keservesen, szivszakadva. mikor d 
olyan jól, olyan boldognak érzi magát.

Az óriás, mint már mondottuk, nem 
volt rossz ember, mindent megtett volna a 
tündér kedvéért, egy dolgon kívül. A tün­
dért pedig éppen ez az egy dolog tette volna 
boldoggá, mit az óriás semmi szín alatt néni 
akart teljesíteni, az. hogy visszamehessen 
anyja házába, a rózsákból és napsugarakból 
épített lugasba.

Mikor az óriás látta, hogy a tündér egy­
re sorvad, egyre fogy mellette, elhatározta, 
hogy fölkeresi az erdő bölcs, öreg remetéjét, 
aki már száz esztendeje lakott egy barlang­
ban, soha onnét ki nem mozdult, de azért 
mindent tudott, ami a földön, a föld alatt és 
fölött történik.

^— dó tanácsodért jöttem — kezdte az. 
óriás — felelsz-e a kérdésemre?

— Felelek, de csak arra szabad felel­
nem, amit kérdezesz.

A feleségem nagyon szerencsétlen 
mellettem.

Iparkodjál megvigasztalni.
— Hiszen egyebet sem teszek, de hiába 

minden. Folyton sir, jajveszékel, a kezét tör­
deli. az édesanyját, mega tündérországot em 
legeli. Mi lenne velem, ha haza ereszteném 
látogatóba?

Ha ejp" év leforgása előtt kiszabadul 
házadból akár az engedelmeddel, akár anél­
kül, sohasem látod többé. Egy év mnlva me­
het. ahová akar, mindig visszahozhatod, lm 
kedved tartja. De egy évig vigyázz rá, mint 
a két szemedre.

Egy év — sóhajtott az óriás — hiszen 
még csak két hete vagyunk együtt és már 
annyit sirt, hogy az egész asszonv néni.

;
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Az európai gazdasági álét kepehen ezen 
sok homályt - pont mellett van egy világos. ' 
derűs rész is. És a nevezetes az, hogy ez a 
derűs szép Oroszországot foglalja magában i 
amelynek ép úgy kellett fegyverkeznie és 
háborútól tartania, mint nekünk.

Kokoveev orosz pénzügyminiszter a j 
duma minapi ülésében több mint egy órás 
beszédében ecsetelte az orosz birodalmi 
pénzügyi és gazdasági helyzetet, meg pé­
tiig a legragvogóbb színekben. Kimondotta, 
liogv öt év óta az. orosz birodalom o? i millió 
rubellel növelte a kiadásait, de ennek meg­
felelően emelkedtek a bevételei is, hogy öt 
év alatt a ténvl‘*ges bevételek t.il millió ru­
bellel haladták túl az előirányzatokat és a 
korábbi kölestinökliől fennmaradt hitelek­
ről együtt ezek a bevételi többletek 154,i 
millió rubelre rugó rendkívüli kiadások fe­
dezését tették lehetővé. És Kokoveev végül 
kijelentette azt is. hogy Oroszország arany- 
készlete meghaladja a két milliard rubelt.

Nagyon érthető, ha az orosz pénzügy­
miniszter ezekkel a fényes eredményekkel 
■öntetlen dicsekedett a duma előtt. Kiilpoli- 
tokai eél is lebeghetett a szeme előtt. Talán 
azt akarta velünk megértetni, hogy amig 
nálunk a készültség terhei alatt, melyek 
csak 2(i7 millióra rúgtak, már is összerop­
pant a közgazdasági élet. addig Oroszország 
könnyű lélekkel nezhet a béke, de — a bá­
bom elé is.

Nyugodt elszántsággal néznénk az ese- 
ménvek elé, ha össze nem szorulna a lel- j

ELPUSZTULT TŰZHELYEK.
Nem tudom, önök is érezték-e azt a 

vigasztaló reménykedéssel teljes örömet, 
mikor az első újsághíreket olvastak a hó­
napok óta fegyverben álló hadsereg le­
szereléséről. Nekem az az érzésem támadt 
hogy a szolidaritás nagy modern társada­
lomnak ünnepe van. Ezer meg ezer do­
logra kész fiatal kar szabadult fel, ezer 
meg ezer munkásember indul el a műhe­
lyek felé. a mezőre, az árván hagyott szer 
számok felé. Apák, fiuk, szerető férjék 
mennek visza az elhagyott fészekbe, a hó­
napok óta nyomorban tengődő csaladok­
hoz. Hogy várják az apró sápadt gyer­
mekek, öreg" sínylődő anyák es fiatal hit­
vesek ezeket a férfiakat, hiszen az élet, a 
munka, a friss vér, a kenyér es az öröm 
tér velük visza ebbe a szerencsétlen or­
szágba.

És mégis valami megdöbbentő szo­
morúság csapott meg, amikor láttám a ko 
moraii elborult arccal baktató rezervistá- 
kat. Mintha egy vesztett csata menekült­
jei térnének haza. Sehol a szabadulás 
öröme, csupa gond és aggodalom a meg­
viselt. fáradt arcokon.

Megszólítottam agy vén csontot:
No most már nem lesz háború, vi­

táim szegényt, de megszólal a kenve,-, 
pajtása: ■ 11 ■'

7 Hizonv ilyenformán y,
gyünk. uram. Az én asszonyom meg
lurta a nyomorúságot s már három hónán
ja összeadta magát egy másik emberre 
ak, dolgozhatott és kenyeret adott neki!

Es igy beszél valamennyi, az egeik­
nek a szerszámja, kis berendezése, másik- 
nak a gyereke, az asszonya pusztult el 
mig a gazda fegyverben állt. Csupa róni 
es I eldiilt család, megmérgezett élet ni a 
raut ezután a verteién háború után

Mikor elmentek, valamennyien o«r- 
eg> kis családot hagytak otthon. Embe­
rek voltak, akik tudták, liogv miért dol­
goznak, verejtékeznek egy életen át, mert 
este otthon várta őket a gyerek, az as­
szony s ma elborult, megmérgezett lélek­
kel céltalanul mennek az el ti] írott kis csa­
ládjuk után.

Iszonyatos gyász ez. Milyen lehet egv 
ország a véres, igazi háború után. ha ez 
a vérteleti őrt állás, az ezermilliós terhe­
ken kívül, ennyi örömet, fiatal életked­
vet, békét és harmóniát temetett maga 
alá. A szabadulás órája ezért oly csendes 
s ezért ballagnak olyan némán és aggo­
dalmasan hazafelé a szabadult katonák, 
mintha a saját temetésükön vinnék n ke­
resztet. d. á.

—o—

Eljegyzés. Derndieh Román, a tor­
pedógyár főkönyvelője eljegyezte Branden

künk attól a gondolattól, hogy a mai nagy 
világhelyzet közepette, melyek kiszámítha­
tatlan események felé sodorhatja Magyar- 
országot, a magyar parlament és a magyar 
közélet oly sivár, vigasztalan képet mutat 
és a jelek arra mutatnak, hogy a belpoliti­
kai kibontakozástól ma még igen messze 
vagyunk. Múltúnkban nines öröm, jövünk­
ben nincs remény.

—o—

Mindennemű irásmunkák (fogalmazás 
másolás, cimirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben
vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

egyél) egy nagy ragyogó könnycseppnél.
— A remete vállat vont:
— Van még kérdezni valód ?
— Ni nies — felelt az óriás busán lógat­

va fejét —■ hiszen látom, hogy te sem tudsz 
a bajomon segíteni.

De azért magában erősen föltette, hogy 
megvigasztalja asszonyát. Kiment az erdő 
szélére, mert tudta, hogy még az este egy 
nagy karaván fog arra vonulni. A király- 
leány megy férjhez, annak viszik a tenger 
sok menyasszonyi ajándékot, a rengeteg 
gyöngyöt, gyémántot, aranyat, selymet. Az 
óriás bevárta a karavánt, aztán elkiáltotta 
magát:

— Ide azzal a sok drágasággal !
Az emberek szétfutottak, az óriás pedig" 

összeszedte a tenger sok drága holmit és 
mosolyogva nyitott be a tündér szobájába.

— Nézd csak angyalom, mit hoztam ne­
ked .’ Olyan gyöngyöt, amely majdnem úgy 
fénylik, mint a te gyönyörű szemed. Sely­
met, mely éppen illik rózsás arcodhoz, arany 
hajadhoz, aranyat, ezüstöt, gyémántot, nézd 
drágám, ez mind a tied .. .

Oda rakta az asszony lába elé a sok drá 
gaságot, a tündér azonban elfordította ar át 
és sűrű könny hullt alá szeméből.

Az óriás haragosan ment ki a szobájából 
és mint ilyenkor minden férj szokta, ő is be 
csapta az ajtót.

De másnap ismét azon törte a fejét, vá j­
jon mivel okozhatna örömet feleségének és 
elment a manók királyához s megkérte, köl­
csönözze neki kis törpéit. A kis törpék aztán 
mulatságos táncot jártak a szép asszony kö-

g: a megyünk haza, ugy-e, komat
— Nincs ebben köszönet, uram, in­

kább haza se mennék.
Furcsa keserű szó, de mindenütt sej­

tek és kérdezni se nagyon merem, csak 
úgy csendesen: ugyan miért?

— Bár inkább ott vesztünk volna, 
hiszen oda van minden — felelt szomo­
rúan az angyalbőrből kivedlett öreg tar­
talékos. — Hat hónapja, hogy elmentem 
s azóta otthon elpusztult minden. Az asz- 
szonv eladta még az ekémet is, hogy le­
gyen kenyér. Az egyik gyerek belehalt a 
nyomorúságba, a másik beteg, még szer­
számom sínes, mihez kezdek és most?

— No, no, nem szabad eg}' férfi em­
bernek igy beszélni, — próbálom vigasz­

ról. de annak ajkára egyetlen mosoly sem 
repült.

Az óriás elment a madarak királyához 
és elkérte tőle a fülemüléket. Esteliden ott 
énekeltek az asszony ablaka alatt, a kis tün­
dér azonban bebújt egy sarokba, maga elé 
bámult, mintha nem i< hallaná a madarak 
énekét.

Az óriás kétségbeesetten bolyongott az 
erdőn, végsői kétségbeesésében jutott eszébe, 
hogy még egyszer fölkeresi a remetét.

A feleségem sir. sorvad, betegeske­
dik.

— Ezt már hallottam a múltkor Mit 
akarsz tőlem ?

Tanácsodat.
Mondtam már, hogy én csak arra fe­

lelhetek, amit kérdezesz.
De mit kérdezzek? Meg akarom vi­

gasztalni a feleségemet. Azt akarom, liogv 
szeressen, hogy szívesen maradjon nálam és 
jól érezze magát mellettem. Elhalinoztani 
gyémánttal, arannyal, selyemmel, mulatság­
gal. Mit tehetek még? Lehozzam a Göncöl- 
szekerét. vagy i'ölgyujlsam az erdő négy 
sarkát ? Szólj, mit tegyek, hogy a tündér 
hozzám szokjék és jól érezze magát mellet­
tem ?

— No. végre most okosan kérdeztél és 
felelhetek rá. Nem szükséges a Göncöl sze­
kerét lehozni, sem az erdő négy sarkát fel- 
<ryujta"i. Eredj he ma este a városba, menj 
he egy játéküzletbe, vágy a feleségednek ba­
bát, add oda neki és minden jó lesz.

Ez az ember csúfot űzött belőlem — 
gondolta az óriás dühösen és elkeseredésében

stein Josefa bárónőt Fiúméban.
— A Nővédő-Egyesület kerti ünnepsé­

ge. A Nővédő-Egyesiilct vasárnapi kerti 
ünnepségén lefolyt tombola nyerő számait 
tegnapi l,apunkban — helyszűke miatt — 
csak részben közölhettük. A többit itt adjuk
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fölemelte öklét, hogy lesújtsa a remetét, aki 
nem átallott az ő fájdalmával gúnyt űzni. 
De az öreg már eltűnt és az óriás maga állt 
a barlang szája előtt.

— Ostobaság — dörmögte magában - 
én, aki király leánynak szánt drágaságokat 
vittem elébe, éli, aki törpékkel táncoltattam, 
fülemülékkel énekeltettem neki és latiam, 
hogv még mélyebb szomorúság borul az *'i 
eára, én vegyek neki egy őstőlm vig>orR° 
bábut, amilyent minden üzletben árulnák.

Erősen'föltette, hogy nem engedi ni a gat 
bolondita.nl, de amint az asszony konine 
szemébe nézett, egyszerre erre gondolt: nát­
ha ? ... A szive viharosan vert a gondolatra, 
hogy hátha a kis tündér egyszer meg vau ■ 
szeretettel nézne rá és nem könnyben le­

nnel. , ,
Estefelé ott volt a városban cs hemo 
sö üzletbe. Nem igen értett a halam - 
cereskedő, látván, hogy járatlan « hw 
-an dolga, a legc,sunyabb,z legnletk i 
il varrta nyakába. Az óriás zse 'VmVlott 
azavitte, de útközben kissé bonyoim^” 
rra. Mikor az óriás kibontotta a vsoina 
ijedten vette észre, hogy a habanak 
sott, csúf, pisze orra van s fehlen 
jtóttá át a tündérnek. - (t
A tündér egy pillanatig mannen - 
< jószágra, aztán elsimított« s
ngot az ura eddig nem h;' w’1 \|:,gához 
ogság égretöro sikolya volt- • ‘ ’ n. 
ifotta a babát és reszketve, laza>< ■
a:
— Te édes... te draga . . . .

i
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A József kiI". herceg Szanatórium 
(■’iivcsülei Huniéi fiókja kieszközölte váro- 
.iiiil; egy szegény tüdőbetegének az egye- 
sji!fii központ gyulai szanatóriiimáhan való 
ingyenes felvételét. Egy másik beteg fel­
vétik folyamatban van. Fiume közönségé­
nek ük veimét ez alkalommal újból felhív­
juk cm 1 közhasznú lmmanitárus intézmény 
níiiidgatásáva. Egyben a rar i< kéri a helybe 
jj vezetőség a választmányi tagokat, hogy 
a náluk levő gyiijti'üveket aláírásaikkal e- 
uvüt! haladéktalanul visszaszolgáltatni szí­
veskedjenek. miután a gyűjtés be van fe­
jezve.

— Tífusz egy Lloyd-hajón. Triesztből
A Fiaméból i> VVÍvEZf

A ovii­ ul jón az orvé 
Dani e

.Vo.
aszns 
a y a. 

xv

it lenti 1 
waerts'
iiotig't lem tatáét. !fam e -kér ka;a 
'iiijiii szigorúan izolálta. A betegeket . . . 
kiiiöuiteit paviüonba szállították. — A Vor- 
Wiivi'ts május 12-én Vaionából 1000 török 
katonát szállított Konstant!nápolyba, ahon­
nan if.V'ii tért vissza Triesztiié. Másnap ey"

ÍZ í'l'VOS tífuszt 
fertőt leu it1 tt ék.

mai réz beteget jelentett é 
\oiist v: a it. -V hajót akKo 
k — 'átszik — nem a legjobban, mert 
most egy.-xcrrv Ki megbetegedés. Történt. Az 
isetről érte-;tették a fiumei tenger-'szeti ha­
tóságot. amely a maga körében meg fogja 
fen I: í a ük séges intézkedé-eket

Elhunyt riporter. Hosszas beteges- 
kedés után ma éjjel elhunyt Fiúméban Cal- 
ilart t mánián, a Yoee del l’opolo volt ripor­
tere. Faldart ('őriólán Triesztben kezdte pá 
báját, azután Fiúméba jött s itt tizennyolc 
éven keresztül riportereskedett. Mindenütt 
szerették a szerény modorú, őszintén és bé­

li ogy ezek v elmek nem neki szólallak, de 
megsejtette, hogy ezentúl reá is jobb napok 
fognak virradni. És csakugyan, a tündér 
ugyan egy darabig rá sem nézett, mert a ba­
kával volt elfoglalva, de aztán végre is oda­
fordult az óriáshoz:

Köszönöm, hogy elhoztad nekem, kö­
szönöm. hogy ilyen jó vagy hozzám.

Az óriás vígan dörzsölte nagy kezét.
— Édes kincsem, ha tudtam volna, hogy 

ekkora örömed lesz henne, johhat, szebbet 
választottam volna.

— Szebbet? — kérdezte a kis tündér 
'ágra nyitva nagy szemét, — hát van ennél 
szebb a világon ?

— Az orra egy kicsit szétnyomódott a 
zsebemben, — védekezett az óriás.

—; De hogy mondhatsz ilyet, — esat- 
jout löl most már haragosan az asszony, — 
Kü vari szemed, hiszen az orra a legszebb 
rajta.

Az óriás behúzta a fejét és hallgatott.
, hinder most megint a kis babához fordult 
es addig magasztalta az óriásnak, inig az 
"{fsa is hinni kezdte, hogy ilyen szép és 
"kos baba nincs több a világon.
, Most már gyorsan repült az esztendő 
is a boldog óriás azt sem tudta, hova lej 
jOetr jókedvében. Az utolsó estén aztán esze 

. jutott, hogy nagylelkű lesz és haza viszi 
elesegét Tündérországba, hadd lássa meg 

h‘D otthonát, édes anyját, testvéreit, hiszen 
az,ai1 agy is az övé marad örökre .
I I ~~ Feleség, — mondta a tündérnek, — 

.nap elmegyünk az édes anyádhoz látó- 
Katóba.

Az asszony éppen a babát altatta es 
«írv felelt; ‘

I
ke- tvriué.-zetü emberi, akit Co violán néven 
1'-akiiem az egesz város ismén. Néhány é\ 
óta betegeskedett > egy évvel ezelőtt meg- 

I operállak. Egy ideig jói érezte magát, de 
iiiem-okára visszaesett betegségébe. Annyi- 

in munkaszerető, kötelességtudó ember volt 
lmgy mindig könnyekr. fakadt, amikor be­
tegsége miatt el kellett maradnia a munka 
tói. Ke betegen is. hacsak lábai bírták, el­
ment dolgozni. Halála városszerte nagy 
1 észvétel keltett.

A Fiumei (iyorsiró Egyesület ma­
lii.-ölén i art olt rendes választmányi illésén 
elhatározta, hogy magyar olasz, német nyel­
ve gvorsirási tanfolyamainak nyilvános 
vizsgán f. hó > án, vasáru:'.)) délelőtt Pi óra- 

tartja meg. A vizsga nyilvános, azon 
vendégeket is szívesen látnak, itt említjük 
meg, hogy Kovács Tódor oki. gyorsíró-ta­
nárt, aki 11 mezében tartott olaszországi 
gyorsíró kongresszuson a budapesti nem­
zetközi gyorsíró kongresszus hivatalos ki­
küldöttje volt, mint a magyar gyorsírók 
képviselőjét, igen lekötelező szeretette! fo­
gadták. A magyar gyorsírók meghívását a 

I legnagyobb örömmel fogadták é> sokan meg 
ígérték, hogy a mi gyorsírói ünnepélyünkre 

I és a kongresszusra el fognak jönni.
Kinek jár a fehér teríték? (Panaszos 

levél.: Tekintetei Szerkesztő m- ! \ ! 'outiéi 
I kávéház előtt néhány asztalt fehér terí­
tékkel iá; Wik el és ezt a részt elnevezik az 
Europa étterem folytatásának. Ed'üg úgy 
‘adtam, bog-,- étterembe nem muszáj i nni is. 
Vannak éttermek, almi a vendég megiszik 
. >r -két pohár sört. azié:i lováb' n:--gy Még 
•oha: v'ii iáttam, hogy e minit elvették voinn 
i fehér térítőt. A Centráíban nem igy vau.

I 1ZI ;s--1'ael te a urnái nincs bi • sülét e annak a 
I vendégnek, aki félti a gyomrát és máshol 
vacsorázik. Én pld. otthon vacsoráztam teg­
nap, aztán az étteremmé előléptetett kávé- 
liánban akartam egy pohár sört inni. A pol­
céi. mikor a sört hozta, ezt kérdezte:

— Parancsol vacsorát is.’
— Köszönöm, nem kérek - fel .ten: ud­

variasan, mire a pincér s/é> nélkül lekapta 
előlem a feliéi teritél-m . v.- a pohár ••. rí • da 
tette a csupasz pléli-asztalra. Mit tehettem í 
A sört kfizeíte.n. ott h.agvtam é- el.-.iení.-m 
— azzal a szomorú tudatta!, hogy Köss ba­
ch er urnái kevés becsülete van annak, aki 
nein eszi a rossz kosztol i■. .’unnak nem jár 
felié;- teríték. Polgártól! rám tanulhatnának

Változás a haditengerészeti akadé­
mia vezetésében. Wickeiliauser Viktor sor­
hajókapitányt, a fiumei haditengerészeti aka­
démia helyette.- parancsnokát a király föl­
mentene állásáról és helyébe Buvhnmyer 
Vilmos f. vvnnkeiűtáiiyt nevezte ki. Wicker- 

I causer i." hónai u-k óta m in teljesített szol- 
I gála tut az akadén.uiii. ; ,.-rt a i let tárnak liadi- 
I leí.-zámra emelésével kapcsolatban a dalmá- 
I eiai vizeke'i horgony/, t ha,jórajhoz vezényel- 
I íék és ott jelentős sze-vpe volt a flotta ve­
zérkarában. Wiekerhausert, aki ma utazott 
el Piáméból, itt nagyon szerették úgy a tár­
saságban. cint az akadémián, amelynek ta­
nára! é. •.•'.vemlékei nagy in sajnálják táv i- 
zá.-át. .\ sorliafőkapitány ezentúl I’ólába fog 
X'>lgálap : telje.- iteni.

— Szirány Jenő távozása. Már hetek 
óta köztudomásúvá vált. hogy Sx: • át. - Jenő, 
a fiumei ív •rcskedeími Bank kiváló igazga­
tóhelyettese városunkból távozik, hogy a 
balkáni báb • "i b-fejeztével a Mag. ar Bank 

I szófiai vállalatának élére álljon. Kziránvi 
j Jene táv .zá- a élénk sajnálkozást ke óéit vá- 
I rosunkban mindenütt, ahol a ritka nemes 
í egyéni tulajdonságokkal és szék . üzleti látó- 
í ki'-m i biré igazgatéit ismerik. A : iránti: neg- 
I nyilvánmió '-/cretelnek legjobb bizonyítéka, 
I ii,vsaját alárendeli tisztviselői, kik vníó- 
í sággal rajongtak érti*, egvtől-virvig rvixn n 
I 1 áj la Íjak. .hogy ezt az érdekeikért mindig si 
I krn szálló kiváló főnöküket elvesztik. E ra­
gaszkodás ma deleiéül megható ünnepélyben 
nyilvánult meg. A tisztviselői kar Székely 
es Amoi; igazgatók é.- Erős "égvezető je- 

1 ieuletelien egv az összes tisztviselők és ti szí- 
j viselő,iök aívká-ileivel ellátott remek diszai- 
! 1 uirot nyújtott át Szilám .lenéinek. (téréi 
! Andor, a levelezési osztály főnökének sza- 
jvaira Szirány igazgató mélyen meghalva 
válaszolt, megígérve, In.gx a kartársi é ba­
ráti kötelék-két a távolban is ápolni ."ogja 

Szirám. Jenéi vam.-xiniüeg szombaton

az én esetemből. Ne nieujeiK_ ...... _ m
(Vidráiba. meri a pincér leveszi 
i ár az ár ugyanaz. Tisztelettel

sorozni a 
t eritéket. 

K.

-"•’:: hagyja e! városunk! íenu ’ iiik,

— Az ám, szegény jó mama, de rég nem 
láttam.

— No, holnap majd meglátod.
—-* Nem lehet. — rázta fejét a tündér, 

a hahái nem hagyhatjuk itthon.
Hát vigyük a babát is.

— Hogy is ne, ilyen csúnya időben, meg 
aztán foga is most jön az aranyosnak.

Az óriás elgondolkozott:
— Hált most mi lesz?
— Tudod mit. — felelt a tündér, — 

ered te magad. Aztán mondd meg a mamá­
nak, hogy esókoltatom és ha lehet, majd én 
is elmegyek.

Az óriás egy kicsit szabadkozott, hogy 
igv, meg úgy, talán inéig sem illik, de az asz- 
szoiiY türelmetlenül vágott közbe:

— Ej, lia elengedlek, hát mehetsz. Itt 
a kapu kulcs. Csak, ha ha zaj ősz, lassan járj, 
nehogy a babát fölehreszd.

Az óriás kezébe vette a kapukulcsot, 
megcsókolja feleségét, meg a kis babát, az­
tán elindult Tündérország felé. Mikor kiért 
a házból, nagyot nyújtózott. Az igazat meg- 
vallava. örült, hogy egy kicsit elszabadul­
hat iiazulról, mert a baba mostanában na­
gyon nyűgös volt. Aztán meg — a férii be­
csületén ezért (‘sorba ne essék, — a vidám 
mulatozásnak sohasem volt ellensége. A 
manók királyától, aki nagy kujon volt va­
laha, hallotta, liogv Tündérországban van 
egy pár lielv. hol kitünően lehet mulatni s 
az" óriás elhatározta, hogy őbizonv rövidre 
fogja felséges anyósánál a látogatást aztán 
tüstént fölkeresi azokat a helyeket, hol a 
manók királya oly felségesen mulatott va­
laha, fiatal korában.

Dánielné-Lennyel Laura.

üuen. mindenkorra 1
A fiumei rizsliántoló. Vasárnapi szá­

munkban azt irtuk, hogy a Fiumei Rizs- 
liántolú- é- Rizskeményitőgvár túladott a 
Hungária malom részvényein és igy ottani 
érdekeltsége megszűnt. A gyár vezetősége 
most azt közli velünk, hogy a részvények­
nek csak egy részét adta el, inig a többsé­
get a Hitelbankkal együtt még mindig a 
kezében tartja.

— A kikötőből. .Imi. .‘1, Érkezett : 
A tilos német gőzös Hamburgból, 2472 bál 
parafával, 40 tonna aszfalttal, 20 tonna ká­
véval, 30 tonna olajjal és 40 tonna vegyes 
áruval: Jókai magyar gőzös Triesztből, ii- 
resen: Concordia olasz gőzös A Fsából, üre­
sen; Báró Kemény magyar gőzös Hantos­
ból, üresen: Adria magyar gőzös Trieszt­
ből, üresen: Haliéin osztrák gőzös Konstan­
tinápolyból 1000 bál dohány nyal.

Indult: Báthory magyar gőzös Glas 
gowba, 850 torma cukorral, 280 tonna fával, 
120 tonna liszttel és 20 tonna ásványvízzel.

— ^leffunta az életét. A rendőrségen
tegnap Kralics János iparos segéd bejelen­
tette, hogy Malvis Mária 20 éves leány, aki 
nála albérletben lakott, tegnapelőtt reggel 
elment hazulról s több nem tért vissza. Szo­
bájában levelet találtak, amelyben megírja, 
hogy megunta az életét s öngyilkossá lett. 
A leány állítólag szerelmes volt egy fiatal­
emberbe, aki a fiumei temetőben nemrég 
agyonlőtte magát.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: A 
hattyúk. — Akrobata mutatványok. — Szét 
foszlott ábránd, Pathé-szinjáték. — Tarta­
lmi haj fonata.



4 A TENGERPART

Egy fonleset halálos következménye.
Lőcsei József öö éves vasutas vasárnap éj­
jel ittasan tartott a via Valseurignéu levő 
lakása felé. Útközben leült az utca szélén 
levő alacsony falra s elaludt. Alvás közben 
Lecsei egy nvizdulatot tett. úgy In így leesett 
a falról az alant levő négy-öt méternyi 
mélységbe. 11 egei találták megzs beszállí­
tották a kórházba, ahol agyrázkódást és sú­
lyos belső sériiléaseket konsttáltak az orvo­
sok. A szerencsétlen ember ma éjjel bele­
halt sérüléseibe .

Férj uram fogai. Mi-kulin Anna 
mosónő tegnap éjjel összezördült ittasan ha 
zatérő férjével, aki ainn ira dühös lett. hogy 
többször beleharapott az asszony arcába és 
halkarjáha. A mosónő a kórházba sietett, 
ahol bekötözték sérüléseit, aztán feljelen­
tést tett a susáki csendőrségen a férje ellen.

Revolvertisztogatás közben. Derne- 
vii's Antid 48 éves munkás tegnap revolve­
rét tisztogatta. A revolver véletlenül elsült 
s a gólvo Dernevies hid tenyerébe fúródott. 
A kórházban első segélyben részesült, az­
után hazatért.

A tetörumholó. A közel orvat köz­
ségek földin íveseinek valóságos réme egy 
Kruzics Román nevii gonosztevő, aki úgy 
szokott betörni, hogy áttöri a tetőt és a pad­
láson fosztogat. Legutóbb két ilyen betörést 
követett el. Mint Zágrábból jelentik, a te­
tőromboló betörőt ott elfogták. Ogulinba vi­
szik, mert ott fognak Ítélkezni felette.

x Vj fogtechnikus. Novak Rezső fog­
technikus műtermet nyitott a Corso 42. sz­
álait levő Mattiassi házban. Legújabb ame­
rikai rendszerű munka. Modern hvgiénia.

x Magyar ház a Lidón. A 20 szobás 
Outi m a n n - p e n z i ó Lido Via Lazzaro 
Moeenigo 10. Velence s a Lido e g y etlen 
magyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
konyha s személyzet.

Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
utca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett 
szobából álló Berliti-szálló. melynek vezetését Win­
kler Ottó, az abbaziai Lederer-pénzió volt igazgatója, 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő szakszerű vezetésére.

GB83638@E9@@888S88SS8
Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóján szigorú szolid kiszol­
gálás invlett kaphatók

GBBB88EC83B088B8DCO80
Mindenkinek kedves

Ajándék
FIUME, kikötővárosból
„1 zsák £avé“

(en miniature) legfi­
nomabb pörkölt kávé­

val töltve.
Kapható-3 minőségben -
G, STOCHEL csemegüzletében.

Briliáns bros,
zöld kővel a fiumei mólón elveszett. A 
megtaláló nagy jutalomban részesít/ 
Villa Zimmctmann Abbázia.

Telefon - Távirat,
.1913. VI4

kot. majd Baloghy Jenő iiulokoltr 
I választások tisztaságát 
I latot.

n is

A „TENGERPART“ telefon sz, 229,

v"Ui Mrvftiv», '

BLDAPEST, juh. 3. Déli 1 óra óta tűz­
ben ég a főváros lakossága. A bíróság fel­
mentette Désv Zoltánt, erről beszélnek min­
denütt. tüntető, tomboló tömeg járja az ut­
cákat. harsogva zúgják:

— Éljen Désy Zoltán!
Ábelig panamista Lukács! Csirkefo­

gó örmény! Tolvaj banda! Éljen az igaz­
ság!

A tüntetők nyomában ott a rendőrség, 
de senkit nem bántanak.

A hangulat már délelőtt izzó volt. A 
törvén.*, széki épület előtt óriási tömeg gyűlt 
össze, melyben képviselve volt a politikai, 
diplomáciai, kereskedelmi és pénzügyi világ 
A képviselőházat korán bezárták, mert 
mindenki az ítélethirdetésre sietett. A rend­
re Beniczky felügyelő vezetésével egy sza­
kasz rendőr vigyáz, a környékbeli összes te­
lefonokat lefoglalták. A tömeg pereről-perc 
re nőtt, 1 órára pedig már tízezernyi tömeg 
lepte el az Alkotmány utcát.

Végre 1 órakor megjelent a bíróság a 
teremben. Baloghy elnök feláll, halotti 
cs<*nd támad, mikor beszélni kezd:

í> FELSÉGE A KIRÁLY NEVÉ­
BEN! A BUDAPESTI KIR. TÖR­
VÉNYSZÉK MINT BÜNTETŐ BÍ­
RÓSÁG — NYILVÁNOS RÁGALMA­
ZÁS VÉTSÉGÉVEL VÁDOLT DÉSY 
ZOLTÁN BŰNÜGYÉBEN A KÖ­
VETKEZŐLEG ÍTÉLT:

a bíróság désy Zoltánt
AZ ELLENE EMELT VÁD ÉS KÖ­
VETKEZMÉNYEI ALÓL FELMEN­
TI ÉS A FELMERÜLT KÖLTSÉ­
GEKBEN AZ ÁLLAMKINCSTÁRT 
ELMARASZTALJA.

Tovább nem folytathatta Baloghy. Eb­
ben a pillanatban örült erővel tört ki a lel­
kesedés. Taps, éljen kendőlobogíaíás, láb­
dobogás zaja nyelte el az elnök szavait. Ba­
loghy folyton csengetett, de ez mit sem 
használt. A terem közönsége, előkelő poli­
tikusok, oda rohantak Désyhez, a kezét 
szorongatták, öielték-esőkolták. Désy arcán 
végig peregtek a könnyek. Tőle Vázsonyi 
Vilmoshoz tódultak és őt ünnepelték.

Baloghy próbálta az indokolást felol­
vasni. Nem lehetett. A zsivaj egy pillanat­
ra sem szünetelt. Ekkor rendőrök jöttek a 
terembe, akik kezdték a közönséget kiszorí­
tani. A nagy zajból is kihalltszik egy-egy 
kiáltás:

— Éljen Désy! Éljen Vázsonyi!
— Le a gazember panamistával! Most 

kitörte a nyakát! Többet nem fog lopni!
Végre háromnegyed kettőkor csend 

lett és Baloghy belekezdett az Ítélet indo­
kolásába, melynek lényege az, hogy Désy 
BEBIZONYÍTOTTA VÁDJAIT.

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, jttn. 3. Fél tizenegykor 

nyitotta meg Tisza István az ülést. Jelen­
tést tett Lukács László és Mayor Ödön ösz- 
sze f érh et etlen ségi ügyeiről és ho,l"v ezekben 
az ügyekben június 11 -én déli fél 1 órakor 
fo,r*a a zsűrit kisorsolni. Jelentette, hogy az 
uj házszabályok!«! nyomdahilxa csúszott he, 
tehát újra kell ki nyomatni.

Ezután harmadik olvasásban is elfogad­
ták a tegnap beterjesztett törvén- : ’"-as!ato-

hzzol az ülés véget ért.

Tüntetésre készülnek Budapesten

I «U ormsi tüntetésié készül. A Népszav.....
I szama felhívást közöl a ma este tartandó 
nepgyulosro, amelyen megvitatják a heh... 
l'i tüntetés részleteit. A mai felhívás azt L 
közli, hogy holnap délelőtt nagy tüntető ik 
vonulást terveznek a parlament elé !),• j>,, 
dn Dezső főkapitány ma délelőtt Lnkáos.-sal 
é> Tiszával arról tanácskozott, hogy mihe 
intezkorleseket tegyenek a tüntetés ei njA 
sára. Minthogy nagyon szenvedélye- tűnte- 
lesek várhatók, a főkapitány a katonai ké­
szenlét kirendelését is kérni fogja.

Az ellenzék a képviselőházban.
Bl DA PEST, jun. 3. A szövetkezett el­

lenzék vezérlő bizottsága elhatározta, hogy 
hohiaj; az egész ellenzék bevonul i kópvise- 
iőházha.

Elnapolt sajtópör.
BUDAPEST, jun. 3. Dr Pályi Ede, a 

Budapesti Napló szerkesztője Jnsth Gyulát 
egy eikksorozathan hazaárulónak nevezte. 
Justh sajtópert indított Pályi ellen és a per 
tárgyalását inára tűzte ki a bíróság. Mint­
hogy Pályi Ede vádlott orvosi bizonyitvány- 
nval igazolta, hogy beteg, Mikovics Lajos 
elnök a tárgyalást elnapolta.

—o—

A holnapi ülés.
I>1 DAPEST, jun. 3. Mint hírlik, a Ház 

holnapi ülésén az ellenzék teljes számban 
megjelenik és mindenki csendesen elfoglal­
ja a helyét. Kis idő múlva bejön a terembe 
Désy Zoltán, akinek az ellenzék viharos óvá 
ciót akar rendezni. Ha Tisza e miatt a par­
lamenti őrséget léptetné akcióba, az ellenzék 
— ünnepies tiltakozás után — elhagyja a 
termet. A kormánynak az a terve, hogy a 
függőben levő javaslatokat holnap sietve 
elfogadtatja és az őszig elnapolja a Házat. 

—«o»—

A nyírbátori választás.
NYÍRBÁTOR, jun. 3. A választás Hra 

bovszky Guido ellenzéki győzelmével vég­
ződött. akit 200 szótöbbséggel választottak 
meg a munkapárti Kállay Miklóssal szem­
ben.

Interpelláció a Rédl ügybe.
BECS, jun. 3. A keresztény szociálist« 

párt ma jegyezte lie a negyedik interpellá­
ciót. Georgi osztrák honvédelmi miniszter 
az interpellációkra- csak később válaszok 
mert előbb adatokat kér a hadvezetősegtol. 

— «0 »-------

Rédl ezredes orosz barátai.
PRÁGA, jun. 3. A rendőrség megállapí­

totta, hogy az utóbbi időben nagyon sok 
orosz tiszt fordult Prágában, ahol polgári 
ruhában sokat érintkeztek Red! ezredessé.

A gyanús grófnő.
BECS, jun. 3. Az a grófnő, akit a Rédl 

ügvhen gvanuba vettek, senki más. nini 
Török May grófnő, az e-"'tonii a I kiraiy 
felesége. Á rendőrség megállapította, i'.°s> 
Török Mav grófnőnek semmi köze síik 
Hédihez.

A trieszti sztrájk. ,
TRIESZT, jun. 3. A kikötőmunkasok 

ma reggel ismét munkába álltak.

Az ütközők között.
TRIESZT, jun. 3. Tarazzer János ra 

tármunkás két vasúti kocsi ütközője ’'íz 
került, melyek a fejét szétroncsolták. - z<
nal meghalt,

I 0
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Tűz egy hajón.
TRIESZT, jun. ■'). A (íénuából ma reg- 

,,| j(i,. érkező Vonvessioiic olasz hajón tűz 
Jinindt. A kár 230 ezer korona.

—«0»—

A svéd király látogatóban.
KOI’KNH X< 1A, jun. .">. A svéd király 

u,ir|lil[) délután a ! I. Oszkár pánoéloseiikáló 
amelvet két torpedónaszád kisért, ide 

érkezett viszonozni a dán király la tógát a- 
,.jt Keresztély király a hercegekkel a kikö- 

volt a királyi vendég fogadtatására. 
-- «()»---

A spanyol kormányválság.
MA Idill), jun. 3. A király Románc­

ot újból megbízta a kabinetalakitással. 
Bomnnonez kijelentette egy újságírónak, 
|10gV íi kabinet összetétele nem fog változni 

—o—

Xasuti sztrájk Indiában.
FRANK Fi RT, jun. 3. Kalkuttából 

jelentik a Frankfurter Zeitungnak: A vas- 
uti munkások szervezetének vezérei június 
lkára proklamálták az általános sztrájkot. 
Tegnap egész Indiában megbénult a vasúti 
forgalom.

A brüsszeli pör.
BRÜSSZEL, jun. 3. A tegnapelőtti tár­

gyaláson, amely csak formális volt, az Or­
leans! berregné jogi képviselője sürgősen 
kérte a törvényszéket, hogy rendeljen el 
zárlatot Lajos Fiilöp herceg egész vagyo­
nára és elsősorban a brüsszeli kastélyra és 
ugyanakkor mondja ki itéletileg a hercegné 
jogigényét tartásdijra, mert Fiilöp herceg 
hosszú földkörüli útra indul. A törvényszék 
a kereset tárgyalására rövid határidőt fog 
tűzni.

Vasutassors.
TRIESZT, jun. 3. Kaueic János fékező 

egy kocsit akart lekapcsolni. Elcsúszott és 
a kerekek alá került, melyek derékban ketté 
szelték. Meghalt. A szerencsétlenül járt 
vasutas 40 éves és 7 árvát hagyott hátra.

—o—

A szerb—bolgár helyzet.
PARIS. jun. 3. A „Maiin“ belgrádi le­

velezője ma beszélt Pasi es miniszterei nők­
kel, aki felhatalmazta annak a közlésére, 
hogy a közte és Gesoff bolgár miniszterel­
nök közt lefolyt tárgyalás eredni én ve a leg­
nagyobb megelégedéssel töltheti el Szerbiát. 
Komoly tanácskozásuk során elintéztek na­
gyon sok függő ügyet és a beható vélemény­
eve kölcsönös jóakarattal sok nagy nehéz­
séget megszüntetett. Az újságírónak arra a 
kérdésére, hogy ki vau-e zárva a háború le­
hetősége, a szerb miniszterelnök azt felelte, 
hogy amennyiben ezt emberileg előre lehet 
iatni, háborús veszedelem többé nem forog 
fenn.

—<>—

A két miniszterelnök.
SZÓFIA, jun. 3. A bolgár távirati iro- 

(la a következő kommünikét teszi közzé■ 
I asms és Gesov miniszterelnökök ma Cari- 
hrodban összejöttek, hogy a helyzetről val­
lott nézeteiket kicseréljék. A két miniszt r- 
dnök abban egyezett meg, hogy a négy szü­
kséges balkáni állam miniszterelnökei ősz 
^üljenek annak megkísérlésére, hogy köl­
csönös megegyezésre jussanak az összes 
követségeket érintő kérdésekben.

—o—

Román mozgósítás küszöbén.
bl KAREST, jun. 3. Az Adeverul ma 

dtiinő betűkkel a következő közleményt 
hozza:

Hogyha az összetközések a Balkán-szö- 
^ között ismétlődni találnának, 
akkor Románia, mint autentikus forrásból 
dönthetjük, elrendeli a mozgósítást.

Albánia déli határai. g. •ctara
ROMA, jun. 3. A Trihuna londoni tu- 

dositójn hiteles információk alapján jelenti,
11 közvetlenül a hekeszerzüdes aláirása 
után a londoni olasz és francia míg' követ az 
••legei szigetek kérdéséről es 1 )él-AIhánia ha­
tárairól több hosszabb tanácskozást folyta­
tott. Marquis hupcriali ('amhon nagvkövet 
irányában hangsúlyozta, hogy a nemzeti 
védelemből folyó eléviühetlen okokból Olasz­
ország es Ansztria- Magyamrszág érdekében 
van, liogv a korfui satorna partvidéke San­
ti Ouarantja és a Phcdia-öhöl között albán 
legyen. Az olasz nagyköved sajnálkozását fe­
lezte ki a francia sajti') intranzigens mnga- 
ta tása fölött, mely egészen a görög érdekek 
oldalán áll. A francia sajtó magatartása nem 
telei meg egészen a francia kormány szán­
dékainak. a francia kormány tekintettel van 
Olaszország méltóságának tidies megőrzésé­
re. Angol politikai körökben e tanácskozás­
ból azt a mego-vfízödést merítik, hotrv a fran­
cia kormány nem gondol arra, hogy Ausztria 
Magyarországnak és Olaszországnak a kor­
fui csatorna dobóiban el "lalt úllásnont- 
.iávnl szemben akadályokat támasszon.

Szerb mozgolódás.
SZALONIKI, jun. 3. Két szerb tábor­

nok, továbbá az athéni szerb követ és a bel­
grádi görög követ ide érkeztek.

Letartóztatott szerb tábornok.
BELGR AD, jut:. 3. Stofánovics szerb 

tábornokot, akinek jelentős része volt Drina­
pol y bevételében, letartóztatták. A tábornok 
váratlan letartóztatásának az az oka, hogy 
ellenezte a Bulgáriával való háborút, ami 
miatt a harcias pártnak sikerült kivinni Pa- 
sicsnál, hogy a generálist fogságba vessék.

Törökország leszerelésre készül.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 3. Izzed 

pasa fővezér Hademköjből ideérkezett és 
hosszasan tanácskozott tegnap délután Mah 
műd Séf két pasa fővezérrel. Ezen a konfe­
rencián a leszerelésről volt szó és azt is el­
határozta a porta, hogy a Dardanellákból és 
a szmirnai kikötőben eltávolítja a robbanó 
aknákat.

Török tisztek bankettje Szófiában.
SZÓFIA, jun. 3. Az itt fogvatartott tö­

rök tisztek a békekötés megünneplésére 
bankettet rendeztek.

—o—
Kiamil pasa üldözése.

KONSTANTINÁPOLY, jun. 3. Kia­
mil pasa ideérkezése — Miamii Szniima fe­
lé volt útban, de itt kellett kikötnie, mert 
a szmirnai kikötőbe való behatolás veszé­
lyes volt — incidenst idézett elő. A katonai 
hatóságok felszólították Ktamilt, hogy Kot, 
stantinápolyt azonnal hagyja el és lakását 
rendőrökkel őriztették, kik nemcsak magán 
embereket, hanem az angol és francia nagy- 
követség dragont állja it is akadályozták Kia 
mii pasa meglátogatásában. Csak a kor­
mánynál tett panasz után kaptak a diplo­
máciai funkcionáriusok engedélyt Kiamil 
meglátogatására .Kiamilnak végül megen- 
kedték, hogy Arif Hikmet pasa volt minisz­
tert, Abdul Hantid vejét, valamint rokono­
kat meglátogasson.

—o—

Valódi brönni szövetek
az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág, és mellény)

elegendő, csak

1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

t.gy szelvényt fekete szalonruh.lhoz 20.— K-ért, szintúgy felöltő- ] 
szövetet, turiatslódent,sefyemkímgarnt, női kosztüm szöveteket stb. 
gvárt Arakon küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt 

Ismert posztógyári raktár

! Siegel -Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszüks 
közvetlen SlegeMmhof cégnél, a gyáripiacon rendel: 
igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. óriási v

ha szövetszükségletét ^ 
dsfrtn rendeli meg, T' 

óriási válasz- V
tik. Mintahü, figyelmes kiszolgálás, mejj a legkisebb rendelésnél •;

I
Jé

. mq: »
is, teljese» friss árúba

Szakképzett uarrúnő
magyar-német nyelvismerettel ügletbe, 
vagy állandó munkára ajánlkozik.

Cim a kiadóhivatalban. I

TŐZSDE.

Jun. 2 Mai árf.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 .1 óra

Magyar hiteirészveny................ 821.50 820.50
Osztrák hitelreszvény................ 624.50 621.- i
4°; ,-os koronajáradék................ 82.- 82.
Oszfr.-magy. aUamvasut . . . . 717. 715.—
Jelzálogbank............................... 429. 430.-
Leszániitolóbai k....................... 516.- 516.
Hazai Bank........................ . 283.- 283.—
Magyar Bank és Keresk. R -T. 552.50 552.-
Rimamurányi............................... 707.- 705.—
Salgótarjáni............................... 759.- 754.—
Közúti Vasút............................... 652. 650.

368.- 368.—

Déli Vasút................................... 126.50 —
Magyar Cukoripar.................... 2845. —
Rizsgyár.......................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

3050.

Búza áprilisra...........................
Búza májusra...........................
Búza októberre . ................ ! 1.48 11.53 1
Rozs 1913 áprilisra....................
Rozs októberre............................ 9.43 9.42
Tengeri májusra........................

1 Tengeri júliusra........................ 8.09 8.07
Tengeri augusztusra................ 8.17 8.16
Zab áprilisra............................... 7.13
Zab októberre............................ 8.45 8.42

Bécsi Értéktőzsde. 1

Osztrák hitelrészvény............... 625. 626.
i Magvar hitelrészvény............... 818 — 819.
Osztrák magyar államvasut . . 717.50 719.—
Déli Vasút................................... 126.70 125.50

972.— ;
Skoda ........................................... S4Ó.— 842.--
Osztr. koronajár.......................... 83.15

Fiumei és trieszti értékek: ''«k'átiagári6"

Fiumei 4n,„-os kölcsönkötv. . 92.—
Banca Fiumana...................... 650. -
Fiumei Kereskedelmi Bank . . 295.
Fiumei Népbank .................. 112.-
Litorale Bank és Takarék Susák . . 240.—
1. Morvát Takarékpénztár . . 6100.
„lndcficienter“ tengerhajóz. . . 500 —
Magyar-Horvát Gőzhajótárs. . 1400.—
Magyar-Morvát Szabadhajózás 1100.-
Orient tengerhajózási társ. . . 1300.—
.Alt. Forgalmi r. t. régi . . . 190-,).—

„ ,, uj 1800 — 1
Magvar Olajgyár.................... 202 —
Austro-Americana.................... 292._ i
Navigazione Libera Triest . . 643.-
Osztrák Lloyd ........................ 584. -
Stabiümento Tecnico .... 9850.— i
Arnpelea Szeszpároló Rt. . . . 436.-- 1
1. Trieszti Rizsgyár............... 717.-
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. 431.—
Spalatoi Portland Cement . . 396.— 1
Assicurazioni Generali .... Nap. 86!.— 1
Riunione Adriatica................ 3910.-

Kitűnő hegedű
olcsón eladó.

Via Fratelli Branchetta 1. 1. em.
Egy tisztességes

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement cféírangers)
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Abbáziái furcsaságok. I L

—o—
Heinrich (irác 

Fűi tin Alfréd Wien 
Feivnexv Zoltánná

.uelnumn 
ti

TENGERPARTI ROKONSÁG.
Abbázia, jun. 3.

Aliban a hotelben, ahol laktam, egy szó-! (-lomlios
ke molett hölgy volt a ?—1................ '■* — “
kivel az étkezésnél is egymás mellett ül­
tünk. Amikor első Ízben vettem részt a kö­
zű-- étkezésen, illedelmesen bemutatkoztam 
a szomszédaimnak, amin 
nőm azt felelte: rokonom

tizesálion
e-zl-Kovaeie (íiisti Wien 

(ii;-in Marie Moskva 
I (í toiler -iózsr!' (í ráe

Miklós Budapest 
t j G iittler Gusztáv Wien 

Gottlieb Dávid Wien 
(lösz Waldemar Ca*el 
Gál G. dr. Aszód 

zőke szomszéd-I (F isz Pál né Budapest 
és rámutatott a ; Gyarmati Mariska Budapest

Hí

másik oldalon ülő fekete arra, akinek erre Hermann Jetty Wien 
szintén hemutatkoztam. j Hörmann Kari Wien

Pár nap alatt nagyszerűen megszoktam. ! Hubert (Ívnia Budapest 
hogy a koszt rósz és aludni nem lehet, mert | Ha tibeti Elza Lodz 
mellettem a szőke szomszéd fél éjszaka ne- | Ho/inger Var! Sebei 1 is

u."..u. ó.-os idyll-1 H(üsler Mxrton Budapevet gélt a rokonával. Ebbe a liarátsá 
he négy nap múlva az hozott változatossá 
got, hogy (leiben a szőke szomszédimul azt j 
mondotta: rokonom és rámutatott egy újon- [ 
jött urna, aki mellette ült és akinek hamar j 
bemutatkoztam. A régi rokon már nem volt 
utt. Három hét alatt még kilencszer ismétlő- 
diitt, hogy szőke szomszédnőm a rokonait I 
változtatta, mindannyiszor nem tudtam alud- : 
m. mert szők< szón szédítem egész éjszaka 
nevetgélt a rokonával.

Három hét múlva egyszer, mikor nem 
ült rokon a szomszédnőm mellett, azt mond- 
. r. a szőke hölgy délben a leves és hús között:

Milyen szép idő van.
- Csakugyan — feleltem, rosszat gya­

nítva.
— Jó volna Velencébe menni. Nem 

jönne velem — folytatta mosolyogva. Pgv 
utaznánk, mintha a rokonom lenne.

(Mark.)

j H(•sse Albin Teseheti
Haliéit Sofii Nürnberg 
J okhson Stefan Polen 
Kanena F. Karlin 
Klein Géza Zágráb 
Konrad Péter Berlin 
Lukovski Stefan Sosnovioe 
Marek Martba Wien
Madarász Ilona 
Madara ssv-Boek
Mellich Leopoldine Wiei

— Magyar vállalat Abbáziában, öröm­
mel látjuk, hogy a legutóbbi időben igen 
rmgv számmal telepedtek le Abbáziában 
magyar kereskedők és vállalkozók, akik 
szorgalmas munkával igen szép megélhetés­
re tettek szert. Meg kell vallanunk, hogy az 
abbaziai hatóság mindenkor a legelőzeke- 
tivebb magatartást tanusitotta ezekkel a 
nnigyar letelepiiltekkel szemben, akiket ok 
nélkül sohasem zavart. Mint értesülünk, ujab 
hiin ismét szaporodott eg\ gyei az abbaziai 
magyar vállalatok száma. A Stefania-imtel 
vezetősége^ugyanis, hogy a tulajdonát képe­
ző Lajos Viktor-fürdő vizeit kellőleg kihasz­
nálhassa, hatalmas gőzmosód át alapított, a 
mely már meg is kezdte működését. Habár 

evvel ezelőtt alakult már egy gőzmosoda 
lkában, mely azóta sok viszontagság után 
már esődbe is került, reméljük, hogy ez a 
magyar vállalkozás mégis sikerrel fog járni.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hótes arrivés hier:)

Nádas Paula Wien 
Pumbnsz Lázár Szabadka 
Petrovie Anna Sarajevo 
Polioree Koryíko Suehodol 
Pete Gebhard Emma 
Price Póza Wien 
Polakovio- Ágnes Srotoaka 
Postnikoff Anna Moskva 
Pi'lansky -J. Trebiei 
Reieliler Jennv Wien

Posthorn j 
Posthorn ’ 

Szétfő i 
Schalk ! 

Neptun 
Royal 

disburg 
Miguon 

Wienerh. 
Wienerh. 

Schalk 
Zotter 

NI árkus 
(1 i sei ina 

Lokey 
Szegő 

Riviera 
Wienerh. 

Habsburg 
Vidakovits 
Grand H. 

Jahreszeit. 
Nehaj , 

Bristol I 
Grand H. j 

P. Scheller j 
Vidakovits 1 

Schalk I 
)pe-i Stef. I 

Vermes j 
4 J abrosz. í 
Grand H. 
Neues K. 

V. Augusta 
Kossuth falva Szegő 

Wienerh.

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL

iilii I 1 nicipessa 0**»■*•' ^novanna.)
szobával. _ izini«- 

kouylnt. - Penzió 11-15
Elsőrangú szálló 100

lira.
—«o»-

Hotel Pilsen........................ ublé
L(> szoba\ al 3 lírától szeniélyenkint. 1 ifi 

fürdők.
Motorcsónak Caprani ti. tulajd.

Nemes-Vid 
Marcell báró

Albrecht Kornél Pozsony 
Aigner Karolina Füzesabony 
Akacic Péter Zadar 
Bisebitz Miksa dr. Budapest 
Bodnar Ignatz Budapest 
Braun Rózsi Gyöngyös 
Braun Klára Gyöngyös 
Barabás Lajos Korneuburg 
Bokor Ernő Gyula 
Beek Carl Berlin 
Bradaszka Max Laibach 
Bányai László Nagykőrös 
Cosulieh Tito Trieszt 
Donhrowsky Henri eh Wien 
Dobó Géza Szakácsi 
Dürfeld Heinrich Krakkó 
Dissaner Anna Gráe 
Edelmann Johannes Fürth 
Erich Martin Graz

Persieh 
Szegő 
Stern 

Markus 
V. Jeanette 

Szegő 
Szegő 

Offizk. 
Bristol 

Habsburg 
Halisbu rg 

Grossitz 
Grand H. 
Grand H. 

Riviera 
Hammer 

Royal 
Steinanker 

Lokey

Mahler
Neptun

Liburnia
Hammer

Habsburg
Habsburg

Royal
Royal

Posthorn
Vasanska
Wienerh.
Wienerh.

Bristol 
Grand H. 
Grand 11 

P. Scheller 
Grand H. 

Zotter 
Antoniushof 

Grand H. 
P. Seheller 

Grand H. 
Neues K. 

Riviera 
Vidakovits

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB. :

Velence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők, — A génuai 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 

SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

Risehany Max dr. Brünn 
Reiner Márkus Budapest 
Si'lunadran Jacob iW, en 
Scherer Adele ti ráe 
Steffek Heinrich Böhmen 
Stemmer Olivér Budapest 
Schirmer Ka et he Cassel 
Sehimatzek Jenny Scheibs 
Selicvpner Ro-.-a Zasräb 
Stern Mór Szabadka 
Stadler ZsiuniiMid Budapest 
Shotzky Alphouz dr. Wien 
Stiglic M. Trieszt 
Stem Samu né Budapest 
Stingl Gunda Nürnberg 
Stingl Gmida Nürnberg 
Trawinski Erasmus Pétervár 
Villiams Georg Ostrau 
Vincsuti Aline Sarajevo 
A ámos Soma Budapest 
Vesely Frant Rohdanez 
Winkelmayer Franz Troppau Antoniushof
Wellibil Ludovika Budapest Szegő
Weisz József Wien Lackner
Weindel Gusztáv Brassó Habsburg

—«o»—

Marino szálló LldO-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 
— Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka­

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.

LIDO PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ..Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak Kitűnő 

konyha, gyönyörű szobákák.

Tengeri fürdő LtislnpiccoIoClgale jjj

ti

v itiWICA.

Legalkalmasabb bevá­
sárlási forrás

mindennemű vászon, kéztnü, fiigöny női 
és férfi konfekció árukban. (Heti vagy 
havi részletfizetésre)

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 I. em. 

Telefon 15-65

mindenes leány
ajánlkozik kis családhoz. Levelek 
GYÁR LEÁNY“ jeligével a kiadóba kéret­

nek.

1
í

sIsfl- &
Jiyati

Minden kényelmet biztosító első- 
rangú családi otthon. Magyar ház. | 

Prospectus.
2 iESüSaPii

CiRK1
Therapia pavilion.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 

fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

MA­

II. • #
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közgazdaság.

uuhiztositús az ti Iliim vasúinkon.
közönség vidékeinek legtokiizot- 

1)1*11 való megóvása, valamint a 
ntlosal»!» kezelés és szállítás mellett is 

z lm tó hiányok sérülések *1\i

v szállító
Jj.bhan mén
|vjjrg()
uldivctkc/

keletkező károsodások k árt a hm 1- 
(>éljáhól a magyar királyi atlamvas- 
a kereskedelmi miniszter intézkedése i 

- iyfin. ng'v a saját, mint a kezelésük alatt ' 
|! é. vonalain feladásra kerülő gyors ; 

u-lic-ráruk, valamint élőállatoknak az 
(/..z szállítási útvonalra való biztosítására 

' z Európai áru és podgyászbiztositó r. tár- 
" ’' 1 kötött, mely szerződési 

biztosítási dij lefizeté-

evhez képest mégis határozott javulást mu­
tat. aminek oka inkább behozatalunk csök- 
kenése, mint kivitelünk nagyobbodása, ami 
gazdasági szempontból tekintve nem éppen 
a iegörvendetesebb jelenség. Fogyasztóké­
pességünk csökkenésével nem áll arányban 
termelésünk és kivitelünk tokozása. Az év 
első négy hónapjában árumérlegünk 113.0 
millió koronával, Ausztriával szemben pe­
dig 65.6 millió koronával passzív, mig ta- 

i valy 131.S millió koronával, illetőleg Ausz- 
1 tiáéival szemben ‘.itt4 millióval volt passzív.

1/. az eredmény onnan van, hogy az idén 
I kivitelünk a tavalyi Ö47.7 millióval szem­
ben 7)01.7 millió koronát tett, amelvbő] Ausz

szerződést 
igen esekvl \

trióba 375.6 millió korona értékű árut vit- 
ttiiiik ki. Behozatalunk az év első négy hó- 
uapjálmn a tavalyi 679.5 millió koronával 
szemben 1)15.3 millió koronát tett, amely ösz- 
szegből Ausztriából való behozatalunkra 
441.1 millió korona esik. Behozatalunkban, 
mint mindig, a textilipar képviseli a leg­
nagyobb értéket, vagyis 134.ti millió komát, 
amely összegben Ausztria 137.S millió koro­
nával részesedik. Behozatalunk bőr- és bőr­
áruból 38.< millió korona, ebből ,33.8 millió 
korona Ausztriából. Említést érdemlő beho­
zatalunk volt még hordóborból 7.4 millió ko­
rona értékben és tengeriből 7.8 millió korona 
értékben. — Legfontosabb 
ezúttal is a gabonanemii 
utóbbiból kivitelünk liti.l millió kor 
amiből 57.2 millió értékű Ausztriába ment.

A vágó- és igásállatok kivitele a múlt év­
hez képesti nagyobbodott, mert tavaly az év 
első négy hónapjában, 76.8 millió koronát 
tett ki, mig az idén 96.2 millió koronát. 11 *>-

i APOLLO SZÍNHÁZ |
I Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN ^ 

Via Alessandro Volta G (A De la Vilié H 
H és az Imperiál szálló közötti utcában), w

Junius 1-tól 15-ig

alapján , , , . .
,iiellében a nevezett varsasag a biztosi­

énak teljes kárát a biztosítási összeg ha­
táráig megtéríti.

Kz az árubiztosítás az összes vasúti ál 
'»másokon fog történni, tehát a fiúméin is.
Kiterjed a biztosítás a föladásra kerülő 
rukra és élőállatokra. A biztosítás kártala- 

„itási kötelezettséggel is jár elveszés, hiány 
vnev sérülés esetére.

A biztosítás ugv történik, hogy a rak­
táraknál árubiztositási bélyegeket helyez­
ek cl. Az áruk után értékük szerint Ma-
.„•arország. Ausztria, Bosznia, Hercegovi-

tnvilh.tAro mv -ilnl, I mok- és ki'istálwuI«>i'kiviteliink a tavalyi
ndi ^ inni......... I 3.1 millió koronáról 30./ millió koronára

emelkedett, mig a finomított énkor 4.7 millió 
koronáról 6.4 millió koronára.

kiviteli cikkeink j 
és a liszt, mely j . 

íillió koronát tett, I A

|................................... .................................6

í Szenzációs műsor! I
É Hofer Miksa rögtönző énekes. The 

^ Retlas tánckettős. Goltz Giza orosz 9 

'D, táncosnő. Hildelgard szkecs és az $ 
összes szerződtetett müerők fellépte, u

IElőadás után a
kabaré szabad bemenettel. H

bibiztosítási dijak fizetendők: 100 koronáig 
in fillér, 300 koronáig 30 fillér, 500 koroná­
ié 5U fillér, ezer koronáig 100 fillér, ötezer 
koronáig 7>00 fillér.

A zágrábi üzletvezetőség, illetve a fiu­
mei állomásfőnökség már legközelebb pla­
kátokon tudatja a közönséggel az áruhizto- 
sitás bővebb részleteit.

Ez az árubiztosítás régi óhaja volt az 
„rszág összes kereskedőinek. Különösen a 
kereskedők egyesülete ebben a kérdésben 
többször összeköttetésben állott a kereske- 
daelmi miniszterrel, amely most végre is a 
külföld mintájára érintkezésbe lépett az eu­
rópai áru- és podgyászbiztositó részvény- 
társasággal s azzal a szerződést megkötötte

A vasat a kezelést végzi csupán, mig a 
biztosítási összeget a biztosi tó társulat fi­
zeti. Az újfajta árubiztosítás életbeléptetési 
ideje még nincs precizirozva. ez akkor fog 
megörténni, amikor már a közönség a bizto­
sításnak ezen módjáról kellőleg tájékozva 
lesz.

— Külső kereskedelmünk. A statiszti­
kai hivatal ma teszi közzé az adatokat ^ a 
magyar birodalom külső kereskedőiméről áp­
rilis hónapban és egyúttal az év első négy 
hónapjában összehasonlítva az előző év meg­
felelő időszakával. E szerint, bár kereskedel­
mi mérlegünk még mindig passzív, a nuilt

VENEZIA
HOXEL PENSION VENTER
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 21 ■> lírá­
éi, teljes ellátás napi 8 lírától feljebb. Német 

kiszolgálás.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Aniicts 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek Fajborok cs kőbá­

nya: polgári sör.

VELENCE

Boiweechiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért,

A kinek eladó liaSMláll bötora 
oat$ vagy olcsói! akar bátort oen-
ni (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal
HERSKOViTS S. butorkerekedőnél

Via G. Parin! 6. szám.
Telefon 12-03 szám.

Tulajdonos
Eclerer-Burger Gyula.

STIagyr sofffir és szerelő
jo kiképzéssel ajánlkozik. Citn a kiadó- 
hivatalban.

. ----- «0»------

Hattyú gőzmosőda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 

fiókot nyitott a Via Goldoniban 
(a Dubravcic házban). Kifogástalan szép 
gallér, kézelő ing- függöny- és bluz- 
tisztitás klór nélkül. Gyors kiszolgálás. 
Telefon 9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. t. s-
Budapest VI Lehel-utcza 25 sz.

árosi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR*

5?

Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO
Kedvelt találkozóhely

_ A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa-
8 mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
j$ és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.
I Kitűnő német és olasz konyha.
B A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

„Mercur“ kávéház

S

SJS35KaJEBS!í®ia3£8l90SaSSíei 1

LIDO-VENEZIA
LASA VENIER az indóházzal szemben,

a „Hungária“ szálló mögött. Egész éjlel nyitva. - Ame-
Szép tiszta bútorozott szobák jutá- rfkai bllllárd. - Figyelmes 
nyos árakon 1 percnyire a hajó- kiszolgálás.
állomástól és a nagy füldöintézettől. 7»rnDr PRBFNirVillanyos világítás. : Tulajdonos: ZAGORC FERENC
£gSJtei9SHil93S3£BI80l80l»90® 1 111 ' ™ 111111 1 r r~ ~
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Umberto IP?1is

értesíti nagyrabecsüít vevőit és a
mélyen tiszteit közönséget hogy a
Calle del Tempio és a Via G
Simonetti sarkán levő saját helyi­
ségeiben junius elsején

uj kézműáru divat- és kon­
fekció- üzletet nyitott,

melynek elsőrendű gyárakból szár­
mazó, teljesen újonnan beszerzett,
nagy választékára a vásárló közön­
ség szives figyelmét felhívja.
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